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Blažovický
zpravodaj

Slovo starosty
Milí spoluobčané, 
pokusím se vám popsat situaci a 

podat informace získané ohledně do-
dávky pitné vody. Použiji k tomu také 
texty článků předsedkyně Svazku a 
tajemnice Svazku pro vodovody a ka-
nalizace šlapanicko (dále jen Svazek). 
Obec Blažovice je jednou ze 16. obcí 
Svazku, jehož zákonnou povinností je 
dodávka pitné vody, chtěl bych zdů-
raznit to slovo pitné, nikoliv užitkové. 

Vzhledem ke stále většímu nedo-
statku pitné vody (a to i přes relativ-
ně dva poslední dešťové roky) vybu-
doval Svazek v lokalitě Moravského 
krasu - Říček další dva hloubkové jí-
mací vrty (historicky tam už 4 byly), 
aby tak pro svých 16 obcí zajistil do-
statek kvalitní pitné vody. Doposud 
totiž Svazek vodu převážně kupoval 
od Brněnských vodovodů a kanali-
zací (dále BVK). Množství odebíra-
né vody od BVK je pevně stanoveno a 
není možné odebírat větší množství, 
což zamezuje rozrůstání se jednotli-
vých obcí Svazku. Další důvod je ten, 
že v případě nedostatku vody může 

BVK (a již se tak pro některé obce v 
roce 2019 stalo) omezit množství do-
dávané vody. Voda od BVK je jednak z 
Březové, kde dochází k jejímu úbytku 
a jednak z Vírské přehrady. Tato povr-
chová voda je náchylnější na znehod-
nocení, např. v období sucha což jsme 
již také poznali v roce 2018. Krasová 
voda je mnohem zdravější. Vykazuje 
hodnoty kojenecké vody. Daň, kterou 
ovšem platíme, je nadbytek vápníku 
(není však normou omezen), a s tím 
spojené problémy, například zaná-
šení varných konvic, praček a jiných 
spotřebičů. Voda je „tvrdší“ než voda, 
kterou odkupujeme od BVK, což je 
dáno tím, že je více mineralizovaná, a 
dle odborníků tedy zdravější a chut-
nější. Tvrdost vody z BVK se pohybu-
je během roku v rozpětí 1,87 – 2,06 
mmol/l, u vody z Říček je to 3,4 – 4,2 
mmol/l. Doporučená, nikoliv závaz-
ná, hodnota je 2,0 – 3,5 mmol/l.

 V současné době řeší Svazek mož-
nost míchání vody krasové s vodou z 
nového zdroje, který Svazek zakoupil. 
Toto míchání by mělo za úkol vodu po-
někud změkčit, a přitom ponechat její 
kvalitu. Toto řešení, i když se jeví jako 

reálné, je v současné době v horizon-
tu cca pěti let.

K  těmto získaným informacím 
bych jen chtěl dodat, že VAS. a.s. jako 
provozovatel a správce a Svazek jako 
majitel vodovodní infrastruktury 
prozíravě hledají vhodné zdroje pit-
né vody, budují a udržují vodovodní 
řady, vzorně zajišťují dodávky pitné 
vody, na které je většina našich do-
mácností závislá a nemá jiný zdroj 
vody. Já si ještě z mládí vzpomínám 
na situace, když ještě nebyla takzva-
ná městská voda a byli jsme všichni 
odkázáni jen na vodu ze studní (která 
mimochodem byla také tvrdá). Voda 
v  některých částech obce nebyla a 
stávalo se, že když třeba někdo zalé-
val, tak už nezůstala voda na koupání. 
Člověk vydrží bez vody cca 3 dny, važ-
me si proto pitné vody, protože „ubý-
vá míst, kam chodívala pro vodu…“

A teď ještě malé poohlédnutí za 
kulturním víkendem, který začal ote-
víráním cyklostezky a pak se konaly 
netradiční hody a slavnostní otvírá-
ní spolkovny a hasičky. Na slavnostní 
otevření cyklostezky v Jiříkovicích se 
nás z Blažovic vypravilo asi 30 lidí od 
nejmenších cvrčků po ctihodné kme-
ty. Po příjezdu do cíle, jsme se občer-
stvili, děti dostali nějaké sladkosti 
a po slavnostních projevech se pře-
střihla páska. Tato nová cyklostezka, 
která vede   po původní stopě polní 
cesty, by mohla symbolizovat spojení 
mezi sousedy a že se máme jako do-
posud i nadále kamarádit a spolupra-
covat. Vyzkoušeli jsme si to hned na 
Svatováclavském běhu, který se běžel 
také po cyklostezce a mimo našich re-
gulovčíků na křižovatkách běžce na-
vigovala jiříkovická paní starostka 
Eva Řehůřková a pan místostarosta 
Michal Štepánek, kterým děkuji. Ale 
ať se vrátím k tomu víkendu, ve čtvr-
tek se ještě odehrálo letní kino a ná-
vštěvníky neodradil ani déšť. Také 
v  pátek na předhodové zábavě, na 
které hrály místní kapely „Magma“ a Zadní rybník v záplavě listí	� Foto: redakce
� Pokračování na str. 2.



„NaKlid“, byla návštěvnost velká. Nejen dobré počasí, ale 
i nadšení a úsilí blažovických stárků, vytvořilo krásnou 
atmosféru při průvodu a na večerní zábavě. Dlouho jsem 
neviděl tolik lidí v průvodu od začátku do konce, užíval 
jsem si přátelskou atmosféru a dobrou náladu všech pří-
tomných. Možná je to tím, že už jsme byli všichni lační po 
takové akci. Stárkům díky, zvládli to všechno perfektně, 
včetně dodržení a zajištění potřebných proticovidových 
opatření, obdivuji jejich zodpovědný přístup.

V týdnu po slavnostním otevření spolkovny a hasičky 
mně zastavil jeden spoluobčan, říkejme mu třeba Pavel. 
Zamrskal knírem a se svým šibalským úsměvem spustil: 
„ty starosto poslechni, mělo by se vyhlásit v rozhlase“ (v tu 
chvíli jsem se začal děsit, co hrozného se stalo) „ a poděko-
vat všem, kdo se podíleli na přípravě té nedělní slavnosti, 
ne fakt, bylo to moc pěkný“. V rozhlase se to nehlásilo, ale 
opravdu je potřeba poděkovat všem, kdo spolupracovali na 
přípravě celé slavnosti. Znovu se potvrdilo heslo „sám ne-
jsi nic“, protože vše se povedlo jen díky vzájemné spoluprá-
ci velkého množství ochotných lidí, kteří ve svém volném 
čase tuto akci připravovali a realizovali, s nadšením obslu-
hovali, napekli, uklízeli, chystali, a ještě se u toho spoko-
jeně usmívali. Velkou radost také udělalo vystoupení dětí 
z mateřské školky, které poprvé vystoupily v blažovických 
krojích z dílny Jany Chlupové. O pořízení těchto krojů se za-
sadila paní Marcela Lipenská z MŠ a se svými kolegyněmi 
také nacvičily to krásné vystoupení dětí hudebně doprová-
zené „pastýřskou kapelou“, ve které s heligonkou vévodil 
nejstarší člen kapely Jan Kašpařík. Bylo to zkrátka krás-
né, pohodové a přátelské setkání všech generací, které se 
doufám bude v různých obměnách opakovat. Všem účast-
níkům děkuji za pěkný den.

Petr Pleva
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Počet osob zapsaných v seznamech voličů: 901
Počet voličů, kteří se zúčastnili hlasování: 735 tj. cca 
81,58 %
Počet platných hlasů 715
SPOLU 	 334 tj.	 46,71 %
ANO 2011	 107 	 14,96 %
PIRÁTI a STAROSTOVÉ 	 88 	 12,30 %
Svoboda a přímá demokracie 	 67	 9,37 %
Přísaha Roberta Šlachty 	 30 	 4,19 %
Komunistická str. Čech a Moravy 	 26 	 3,63 %
Česká strana sociálně demokrat. 	 25 	 3,49 %
Trikolora 	 18 	 2,51 %
Volný blok 	 5
Strana zelených 	 5
Moravané 	 5
Otevřeme ČR normálnímu životu 	 3
Moravské zemské hnutí 	 1
Levice 1

Výsledky voleb do PS 
Parlamentu ČR 8. a 9. 10. 2021

Dokončení ze str. 1.

•	 ZO Blažovice vzalo na vědomí Rozpočtové opatření č. 
8/2021 

•	 ZO Blažovice schválilo Dodatek č.1 ke Smlouvě o spo-
lupráci ze dne 23. 6. 2021 mezi obcí Blažovice, ZŠ a MŠ 
Blažovice a obcí Blatnička za účelem společného náku-
pu silové elektřiny a zemního plynu.

•	 Zastupitelstvo obce Blažovice v zájmu dokončení rea-
lizace stavby „CS ŠLAPANICKO – úsek D5 02 Jiříkovice 
- Blažovice“, schválilo uzavření smlouvy kupní na po-
zemky zastavěné cyklostezkou vybudovanou v rámci 
projektu, a to v návaznosti na dříve uzavřené smlouvy 
mezi smluvními stranami ze dne 4. 5. 2016.

•	 Zastupitelstvo obce Blažovice v zájmu dokončení rea-
lizace stavby „Blažovice, Panská II - komunikace a in-
ženýrské sítě“, schválilo uzavření smlouvy kupní na 
pozemky zastavěné inženýrskými sítěmi, a to v návaz-
nosti na dříve uzavřené smlouvy o zřízení komunika-
ce, inženýrských sítí, domovních přípojek a sjezdu, 
které zahrnovaly ujednání o právu provést stavbu a v 
případech odůvodněných výstavbou rovněž ujednání 
o budoucí smlouvě kupní.

13. listopadu
Vítání občánků (15 hodin) – pořádá obec 

14. listopadu
Setkání seniorů (hraje Melodie) - 15 hodin,  

pořádá obec
27. listopadu

Netradiční Kateřinské hody (20 hodin)
pořádá obec a stárci.

28. listopadu 
Rozsvícení vánočního stromu (16 hodin)

pořádá obec
4. prosince 

Vánoční koncert - Mistříňanka, (16 hodin)
pořádá SK Blažovice a obec

5. prosince
pobožnost u Boží muky pod Starými vinohrady

(14.30 hodin) – pořádá farnost
19. prosince

Vánoční besídka (16.30 hodin) – pořádá Orel 

Ze zasedání ZO Blažovice 
dne 6. října 2021

 Pozvánky

Obec Blažovice vás srdečně zve na

SETKÁNÍ SENIORŮ
v neděli 14. listopadu 2021 v 15 hodin 

v Kulturním domě v Blažovicích

K tanci a poslechu hraje kapela Melodie.
Vstupné dobrovolné



Otevření cyklostezky
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Po dlouhé covidové odmlce jsme se dočkali. Hasičské 
hody sice ještě nebyly, ani pouť jsme neoslavili, ale po 
uvolnění opatření jsme si mohli na Sokolském hřišti pose-
dět při dobrém občerstvení a zhlédnout na velkém plátně 
české filmy. Nejdříve to byl v sobotu 24. června film Okres-
ní přebor. Návštěva sice nebyla velká, ale i díky pěknému 
počasí si návštěvníci večer užili. Večer 7. srpna byl promí-
tán další film Gump – pes, který naučil lidi žít. Tentokrát 
bylo Sokolské hřiště plné diváků. Za čtrnáct dní 21. srpna 
jsme mohli zhlédnout film Matky. Velká návštěva byla im-
pulsem k tomu, aby se promítání uskutečnilo ještě jednou, 
tentokrát už byl volný termín pouze ve čtvrtek 16. září. 

Ve čtvrtek 16. září odpoledne probíhalo slavnostní 
otevření cyklostezky Blažovice–Jiříkovice (i cyklostezky 
Prace–Kobylnice). V 15.30 jsme se sešli na začátku cyklo-
stezky a v čele s panem starostou jsme se vydali na kolech 
i koloběžkách na místo slavnosti k Jiříkovicícm. Krásný 
den, krásná projížďka. Doufali jsme, že nám počasí vydrží 

i na večerní promítání filmu Prvok, Šampón, Tečka a Ka-
rel. Nevydrželo, přišel krátký, ale vydatný deštík. Přesto 
většina diváků zůstala a dobře se bavila.

V sobotu 18. září na oslavu 125. výročí SDH v Blažovi-
cích byly hody. Netradičně v září. Ale se vším všudy. Již 
v pátek se postavila „mája“ a na předhodové zábavě zahrá-
ly blažovické kapely NaKlid a Magma. V sobotu slavnost-
ní krojovaný průvod po obci a večerní zábava. Vyhrávala 
Sivická kapela.

Neděle 19. září patřila slavnostnímu otevření Spolkov-
ny a Hasičské zbrojnice. Děti z mateřské školy v blažovic-
kých krojích zahájily program, následovaly slavnostní 
projevy a posvěcení obou budov. Poté mladí hasiči před-
vedli ukázky požárního sportu.Po prohlídce zrekonstru-
ovaných budov jsme poseděli při občerstvení za tónů cim-
bálové muziky Kalečník. 

Redakční rada

Blažovické kulturní léto a podzim

Blažovické hody a slavnostní otevření Spolkovny a Hasičské zbrojnice
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V  září se děti opět sešly ve škol-
ce a děti se začaly těšit na blažovic-
ké hody. Některá děvčata se těšila na 
oblékání do krojů a průvod stárků 
vesnicí. K hodům patří pečení hodo-

vých koláčů. Při procházce vesnicí se 
na nás smály obsypané švestky, které 
lákaly k výrobě. Poprosili jsme pana 
starostu, abychom si mohli na obec-
ním posbírat zralé švestky, na zahra-
dě jsme je vypeckovali, namleli a děti 
pozorovaly, jak se vaří povidla. Ty se 
nám opravdu skvěle povedly. Další 
den jsme zadělali těsto na hodové ko-
láče, naplnili je tvarohem a ozdobili 
povidly. Všechny koláče se nám po-
dařily a děti si náramně pochutnaly 
a těšily se na hody. 

Společně jsme vytvořili plakát 
stárků a ozdobenou máju. Děti popi-
sovaly kroj, jak stárci připravují máju 
před hody, nebo co všechno musí při-
pravit, aby vesnice mohla prožít hez-
kou slavnost. S dětmi jsme se vžily do 
role stárků, kteří se učí zpívat písnič-
ky a zpívají během hodů. Ve školce nás 

provázela písnička U Blažovic cesta 
ózká… Děti se naučily porozumět ná-
řečí a s veselým rytmem a s radostí 
se naučily malý taneček k vystoupe-
ní. Přestože jsme neměli moc času na 
nácvik a zvýšila se nemocnost dětí, 
jejich nadšení nás povzbuzovalo. 
Skvělá volba byla i při spolupráci se 
žáky ZUŠ, jejich paní učitelkou Janou 
Bártkovou a panem Kašpaříkem, kte-
rý přišel s heligonkou několikrát do 
školky, abychom secvičili zpěv a do-
provod nástrojů. 

Děti se těšily na vystoupení v kro-
jích, které pro ně bylo velkým zážit-
kem a dík patří také rodičům, kteří 
byli ochotni děti přivést v neděli od-
poledne do školky, kde jsme je mohli 
nastrojit do krojů.  

Bc. Marta Devetterová

Jak se pekly hodové koláče a děti stárkovaly
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Dílo se podařilo! Jsem velmi šťast-
ná, že se podařilo to, co jsem si přála od 
roku 2015, tj. od doby mého nástupu 
do Mateřské školy Blažovice. Jako mi-
lovnice folklóru, hrdá majitelka krojů 
kyjovských i hanácko slováckých jsem 
začala pátrat v Blažovicích, jestli mají 
svůj blažovický kroj.

Na hodech a poutích jsem si všimla, 
že místní občané využívají kroje čes-
ké. Hodně mi pomohla paní Alena Len-
gálová, která mi vyprávěla, jak našla 
na půdě jejich domu staré blažovické 
kroje a přinesla mi je ukázat. Výstava 
v roce 2017 mi otevřela oči. Seznámila 
jsem se s úžasnou osůbkou Bc. Janou 
Chlupovou, která rovněž pro folklor 
žije. Od roku 2012 doposud se inten-
zivně věnuje rekonstrukcím krojů z 
různých částí Brněnska a program Ta 
Brněnská mája tenká, dostal jednu z 
hlavních cen, laureáta MFF Strážni-
ce za výjimečnou prezentaci lidové-
ho oděvu a tanečního materiálu z Br-
něnska. Díky výstavě a Janě Chlupové 
jsem zjistila následující: vývoj lidové-
ho kroje v Blažovicích byl přirozeně 
ovlivněn přítomností velkého města 
Brna. Proto je kroj městský, elegantní 

a není plný barevných ornamentů jako 
známe například z Kyjovska. Kroj v 
Blažovicích byl velmi bohatý a slušivý. 
Můžeme čerpat z několika fotografií, 
které se dochovaly. V obci Blažovice 
je také dochováno mnoho původních 
součástek, které slouží jako vzory, ne-
boť fyzickou součástku nenahradí po-
pis ani fotografie. Nadšení bylo tady a 
nastalo to méně příjemné. Kde na re-
konstrukci krojů vezmeme finance? 
Považuji za veliký dar spolupráci s ve-
dením školy i obce. Po podání naší žá-
dosti nám rádi vyhověli, za což jim pat-
ří velký dík. Epidemie coronaviru nám 
představení nových krojů posunula o 
rok a půl. Ale zpětně hodnotím, že to až 
tak nevadilo. Měli jsme čas vymyslet 
název dětského lidového kroužku a to 
„Šebestiánek“, podle významné míst-
ní osobnosti. Vstřebali jsme místní li-
dové písně, k tomu nám pomohla nová 
publikace od folkloristky Marty Ton-
crové Lidové písně z Brněnska (Etno-
logický ústav). Celý kolektiv pedago-
gů v MŠ se rozhodl, že všechny děti od 
malička povedeme k lásce k blažovic-
kým tradicím, písním a říkadlům.

Mgr. Martina Horáčková vypraco-

vala projekt „Tradice v naší vesnici“, 
který se prolíná celým školním ro-
kem. Po domluvě s panem starostou 
jsme zrekonstruované dětské blažo-
vické polosváteční kroje představi-
li při slavnostním otevírání hasičské 
zbrojnice a obecní spolkovny. Moc nás 
těší spolupráce s panem Kašpaříkem 
a paní Janou Bártkovou, kteří byli tak 
hodní, že chodili do školky na zkouš-
ky a doprovázeli náš zpěv. Děkujeme 
Vám mnohokrát. Ale tím to vše nekon-
čí, již příští rok budeme žádat dotace 
JMK na doplnění chlapeckého kroje 
kloboukem a kalhotami a na pořízení 
dámských polosvátečních krojů pro 
učitelky. Ty budou příkladem dětem a 
budou s nimi vystupovat.

Původní blažovické kroje jsou krás-
né a budeme je hrdě nosit na místních 
hodech a při různých jiných akcích, a 
tak reprezentovat obec Blažovice.

Kdo z občanů by měl zájem, tak 
může až do poloviny prosince vidět 
krojovanou svatbu z Blažovic na Slav-
kovském zámku a ženu v polosváteč-
ním kroji z Blažovic v Ostrovu lido-
vých krojů u Zbraslavi.

� Marcela Lipenská, MŠ Blažovice

Zrekonstruované dětské blažovické kroje
v mateřské škole
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Ve čtvrtek 23. září 2021 se naše MŠ Blažovice poprvé 
zapojila do Evropského školního sportovního dne. Hlav-
ním cílem této akce je podpořit pohybovou aktivitu a 
zdraví na mezinárodní úrovni a zapojit co nejvíce dětí, 
mladých lidí, škol, organizací, a tak se spojit s ostatními 
evropskými zeměmi. 

Některé aktivity byly inspirovány i činnostmi ze sešit-
ku Se sokolem do života, který vede k rozvoji pohybové 
gramotnosti předškolních dětí a učí děti vnímat pohyb 
jako přirozenou součástí jejich života.

Třída Včeliček během týdne vytvořila k akci plakát s lo-
gem EŠSD (Evropský školní sportovní den), a tak když pla-
kát viděli hned po příchodu na zahradu, byly motivované 
se zúčastnit. 

Děti si mohly vyzkoušet chůzi na improvizované kladi-
ně (otočená dřevěná lavička), kde si procvičily rovnováhu, 
také snožmo proskakovaly kruhy, zkusily si chůzi na dět-
ských chůdách a nosily vejce na lžíci, což bylo velmi nároč-
né na celkovou koordinaci těla, obzvláště pro mladší děti. 

V dalších možnostech zahrady bylo házení míčkem na 
terč, skákání do písku a běhání závodu po dvojicích nebo 
trojicích na našem školkovém „okruhu“, za jásání a fandě-
ní ostatních dětí.

Tento den se vydařil, bylo slunečné počasí a všechny 
děti se opravdu snažily. Za odměnu si děti odnesly samo-
lepku s logem, starší děti i odznáček a k tomu všemu měly 
radost z malé dobrůtky od obce Blažovice.

Anežka Daňková, 
MŠ Blažovice

Evropský školní sportovní den v mateřské škole
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První měsíc nového školního roku, 
který jsme zahájili testováním žáků 
na výskyt koronaviru, je již za námi. 
Nyní testování neprobíhá. Povinností 
je nosit ochranné prostředky nosu a 
úst ve společných prostorách. 

Kromě výše zmíněných omezení 
jsme školní rok zahájili tradičně. Po-
slední den prázdnin jsme se seznamo-
vali s novými prvňáčky a jejich rodiči 
a společně navštívili lamacentrum, ve 
kterém byl pro účastníky připraven 
program. I ostatní třídy se účastní 
různých programů. Páťáci navštívili 
Brno, kde s  průvodkyní absolvovali 
vlastivědnou vycházku naším kraj-
ským městem. Čtvrťáci si také udělali 
výlet do Brna při návštěvě planetária. 
V rámci vyučování i mimo něj zařazu-
jeme do našeho programu socializač-
ní aktivity vedoucí k osobnostnímu a 
sociálnímu rozvoji žáků a posílení in-
tegrity třídních kolektivů. 

Nové možnosti nám pro tyto ak-
tivity nabízí spolkovna. Výhodou je, 
že je to prostor, který je v  blízkosti 
školy a je funkčně vybaven pro naše 
využití. V současné době ve spolkov-
ně probíhají zájmové kroužky zamě-
řené na posílení čtenářské gramot-
nosti a logického myšlení. Příjemnou 
atmosféru spolkovny jsme také vyu-

žili při spolupořádání vzdělávacího 
workshopu pro učitele škol z ORP Šla-
panice. Společně s  lektorkou Šárkou 
Doležalovou Křepelkovou z nadační-
ho centra Tereza nejen naši učitelé ob-
jevovali možnosti, jak učit venku.

Dana Otoupalová

První měsíc nového školního roku

Letošní letní prázdniny byly v Ro-
dinném centru Balónky Blažovice 
opět ve znamení příměstských tábo-
rů pro děti z Blažovic a okolí. Rozdíl 
byl ale v tom, že jsme již na tábory ne-
čerpali dotaci z Evropského sociální-
ho fondu, jako tomu bylo v předcho-
zích letech. Pravidla pro přihlášení 
na tábor už tudíž nebyla podmíněna 

zaměstnaností obou rodičů, my jsme 
nebyli zatížení takovým množstvím 
administrativy a mohli jsme také roz-
šířit věkovou hranici mimo 1. stupeň 
ZŠ, pro děti od 5 do 14 let. Na druhou 
stranu si rodiče museli rozmyslet, 
zda „do toho s námi půjdou“ i za plnou 
cenu. Jelikož nám ale dotace umožni-
la v minulých třech letech vybudovat 
příměstské tábory pod značkou kva-
lity a spokojenosti ze strany dětí i ro-
dičů, většina zájemců neváhala a naši 
táboroví vedoucí se tak mohli těšit z 
naplnění kapacity všech pěti vypsa-
ných termínů.

Děti tak mohly vybírat z následují-
cí pestré nabídky: dobrodružný tábor 
Tajemství Sherlocka Holmese, tajem-
ná pokladovka Únik ze zajetí, taneč-
ní tábor I like to move it, sportovní 
Tenisový camp a pomyslnou třešnič-
kou na dortu byl Týden plný pokusů. 
O celotýdenní prázdninový program 
jsme se tak postarali celkem 48 dě-
tem z Blažovic a okolních obcí a někte-
ré děti se zúčastnily i více termínů.

Na tomto místě děkujeme všem 

našim akčním vedoucím za skvěle 
vymyšlený program, se kterým se 
dětem věnovali každý den od 8 do 
16 hodin, dále Obci Blažovice za po-
skytnutí podpory a Kulturního domu 
jako „základny“ pro všechny tábory 
a samozřejmě rodičům za důvěru J. 
Budeme rádi, když bude tradice pří-
městských táborů v Blažovicích jako 
smysluplného trávení volného času 
našich dětí pokračovat i příští rok. 

Za RC Balónky Blažovice, 
Petra Javůrková

Ohlédnutí za letními příměšťáky 
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Slovo preventáře

Zpráva o činnosti SDH Blažovice 

Topná sezona již začala, a proto 
bych chtěl připomenout několik zá-
sad správného užívání tepelných 
spotřebičů.
1.	 Umístění spotřebiče – ne každý 

spotřebič může být umístěn v ja-
kémkoliv prostoru. Podle dru-
hu prostoru je nutné zvolit i druh 
spotřebiče.

2.	 Připojení spotřebiče – pro správ-
nou funkci spotřebiče je potřebné 
i jeho odborné připojení k topnému 
médiu (plyn, elektřina apod.).

3.	 Dostatečný přívod vzduchu – vět-
šina spotřebičů potřebuje ke své 
správné funkci i dostatek spalo-
vacího vzduchu. Posouzení toho-
to požadavku bývá součástí pří-
slušné technické či projektové 
dokumentace.

4.	 Odvod spalin – spaliny je třeba 
bezpečně odvést od spotřebiče do 
volného prostoru – většinou do 
komína. Správné připojení kouřo-
vodu či odtahu spalin od spotře-
bičů podléhá revizi a pravidelné 
kontrole.

5.	 Používání předepsaného paliva – 
každý spotřebič je konstruován na 
určitý druh paliva, jehož používání 
je nutné dodržovat. Zejména u spo-

třebičů na tuhá paliva je tato zása-
da často porušována.

6.	 Dodržování bezpečných vzdále-
ností – každý spotřebič má výrob-
cem stanoveny bezpečné vzdá-
lenosti od hořlavých předmětů. 
Jejich dodržování je důležité pro 
zabránění vzniku požáru vlivem 
sálavého tepla.

7.	 Nehořlavé izolační podložky – 
uplatňují se zejména u spotřebičů 
na pevná paliva a brání vzniku po-
žáru od vypadlých hořících částí 
paliva.

8.	 Dodržování návodu k obsluze – ke 
každému spotřebiči výrobce při-
kládá návod k obsluze. Je třeba se 
sním seznámit a při používání spo-
třebiče se jím řídit.

9.	 Používat schválená topidla – vý-
robce garantuje správnou a bez-
pečnou funkci spotřebiče, proto 
nejsou povoleny žádné „domácí“ 
úpravy.

10.	Pravidelné čištění, kontroly a revi-
ze – četnost těchto úkonů stanoví 
vyhláška č. 34/2016 Sb,o kontro-
le a revizi spalinových cest. Tyto 
termíny je každý uživatel povinen 
dodržovat.

Dále bych chtěl upozornit na blížící 

se adventní dobu a s tím spojené zapa-
lování svící a adventních věnců.

Pamatujte, že hořící svíčka je ote-
vřený oheň a jako s takovým by se s ní 
mělo zacházet. Zapálenou svíčku nelze 
položit kamkoliv a na cokoliv. Svíčky 
se mohou umísťovat jen v dostatečné 
vzdálenosti od hořlavých materiálů, 
rozhodně by se neměly dávat k oknům 
do průvanu, blízko záclon, do těsné 
blízkosti sedaček, ani na poličku nebo 
skříň, neboť oheň se rychle přenese na 
nábytek a zařízení bytu. Je také třeba 
zajistit dobrou stabilitu hořící svíčky, 
aby se nemohla převrátit. Také zvířata 
nebo děti mohou hořící svíci převrh-
nout a způsobit tím požár.

Velkou pozornost je třeba věnovat 
už samotnému pořízení adventního 
věnce. Svíce musí být na věnci připev-
něné na stabilní nehořlavé podložce, 
bránící přímému kontaktu s hořících 
svící. Některé věnce mohou sloužit 
pouze k dekoraci a nesmí se zapalovat. 
Svíce jsou na nich nalepeny přímo na 
hořlavý podklad a při jejich dohoření 
může snadno dojít k požáru.

Zapálené svíčky, umístěné na ad-
ventních věncích nebo jinde, nesmí 
zůstat ani na chvíli bez dozoru.

Josef Lengál

Celé léto a až do 19. 
září, dne, kdy byla slav-
nostně otevřena nová 
hasičská zbrojnice, pro-

bíhaly na hasičce brigády a nebylo 
jich málo. 764 brigádnických hodin 
snad mluví za vše. Jelikož veške-
ré práce v klubovně a dodělávky po 
celé budově už byly plně v naší režii 
(opravy omítek a kompletní výmal-
bu v klubovně, rekonstrukce schodi-
ště, výroba a montáže regálů, úklid), 
tak můžu říct, že jsme si dosti mákli. 
Chtěl bych všem brigádníkům PODĚ-
KOVAT za odvedenou práci, a i jejich 
rodinám, že to přetrpěli, i když doma 
práce stála. 

Samotné otevření proběhlo 19. 
září a bylo zahájeno ve 14 hodin vy-
stoupením dětí z mateřské školy. Ná-
sledovalo přivítání starostou obce 
Petrem Plevou. Proslovy a zdravice 
hostů. Požehnání panem farářem a 
poté už následovaly prohlídky hasič-

ské zbrojnice. V  průběhu odpoledne 
proběhla ukázka požárního útoku 
v  podání mládeže. Vše doprováze-
la cimbálová hudba, stánky plné ob-
čerstvení a přálo tomu prosluněné 
počasí. I když tato akce nebyla myš-
lena jako 125. výročí založení sboru, 
tak už s tím bude navždy spojována. 
Závěrem bych chtěl poděkovat všem, 
kdo nám s touto akcí pomohli, a hlav-
ně sponzorům.

Ve večerních hodinách 24. 6. pro-
běhla schůzka okrsku a starostů obcí 
ohledně pomoci pro oblasti postiže-
né tornádem. Načež v sobotu proběh-
la materiální sbírka pod záštitou obce 
a ještě téhož dne byla i dopravena na 
místo. 

Od 10. 8. do 21. 8. jsme pořádali let-
ní stanový tábor. Tábor proběhl na ko-
máří pasece v Blažejově u Jindřichova 
Hradce. Zúčastnilo se ho 29. dětí a až 
na štípance proběhl v pořádku.

V týdnu od 9. do 12. září jsme uspo-

řádali tradiční soustředění v Pačlavi-
cích. Zúčastnilo se 14 dětí. 

2. října proběhla podzimní část 
hry Plamen - branný závod. Tentokrát 
jsme se podívali do Hlíny. Bohužel na 
poslední chvíli spousta dětí onemoc-
něla, tak se nakonec zúčastnilo pouze 
družstvo starších žáků, které obsa-
dilo 12. místo. Také se zúčastnili do-
rostenci jednotlivci, a to Matěj Daněk, 
který obsadil 1. místo a Václav Daněk, 
který skončil na 3. místě.

3. října jsme uspořádali tradiční 
posezení u burčáku, a to netradičně 
před hasičskou zbrojnicí. Naštěstí po-
časí přálo a burčák byl za pár hodin 
pryč. 

9. 10. proběhly závody dvojic v Po-
nětovicích. Sára Paulíková a Štěpán 
Daněk obsadili 2. místo, Denisa Vaver
ková a Elena Otčenášková 9. místo.

16.– 17. října se 4 členové zúčastnili 
školení vedoucích v Těšanech.

Starosta SDH Jan Šoke Lengál
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Po loňském 3. místě letos na 18. 
ročníku Svatováclavského běhu zví-
tězil domácí borec David Kaláb, jako 
první v jeho historii. David začal ví-
tězně už na tzv. „otvíráku sezony“ 
Běhu Lužánkami a během sezony do-
sáhl několika výborných výsledků: 
Česko-rakouský půlmaraton 5. mís-
to, RUNtour Brno 4., 22 km Lednice 
1. místo, půlmaraton Zlín 4. místo, 
Brněnský masakr 3., Běchovice-MČR 
33. místo, Třeboň půlmaraton 2. m… 

Ale pěkně popořádku. Už druhý 
rok po sobě potrápilo pořadatele po-
časí, na což jsme nebyli moc zvyklí. 
Při přípravách, v noci, a ještě i když 
jsme se ráno začali scházet na hřišti, 
pršelo. Naštěstí se počasí umoudřilo 
a při startu první, nejstarší kategorie 
žáků, už vysvitlo i slunce. Presentace 
s elektronickou technologií proběhla 
bez problému, na rozdíl od loňského 
roku, kdy její absenci zavinila covi-
dová omezení. Po skončení rozběhů 
žákovských kategorií jsme si připo-
mněli den státnosti a svátek svatého 
Václava. Státní hymnu jsme už tra-
dičně zpívali společně bez hudební-
ho doprovodu, když do mikrofonu 
měla „hlavní slovo“ operní pěvkyně 
ostravského národního divadla… Ná-
sledoval lidový běh pro nejširší veřej-
nost, kdy jsme se po oběhnutí hřiště 
shromáždili u pietního místa a uctili 
památku Aloise Plcha a dlouholetého 
starosty Orla Karla Štěpánka. 

Při vyhlašování nejlepších žáků 
jsme měli na stupních vítězů také své-
ho zástupce. V kategorii starších žáků 
vyhrál Rostislav Nevrtal, v mladších 
žácích byl Jakub Obr na 7., v příprav-
ce Jakub Nohel na 7. a v předškolácích 

Lukáš Javůrek na 4. místě. Asi jsem 
měl znovu připomenout, aby závodní-
ci uváděli klub (bydliště) abych mohl 
lépe identifikovat domácí závodníky. 

15. ročník Memoriálu A. Plcha se 
stal kořistí Daniela Kotyzy, který pě-
tikilometrovou novou trasu, z Blažo-
vic po nové cyklostezce do Jiříkovic 
a polní cestou kolem potoka zpět na 
fotbalové hřiště zvládl za 19.15 min. 
Z blažovických borců se nejlépe umís-
til Michal Klaška na 10. místě. Vítěz-
ství v kategorii starostů získal náš 
Petr Pleva na celkovém 76. místě. 

To už se ale připravovali ke startu 
účastníci hlavního závodu. V konku-
renci 72 běžců slavil vítězství poprvé 
v historii Svatováclavského běhu do-
mácí borec David Kaláb. Dva okruhy 
nové trasy zvládl za 37 min. a druhé-
ho v pořadí Vojtěch Grúna porazil o 
32 sec. Nejrychlejší žena byla Simo-
na Křivánková, jediná naše zástup-
kyně Barbora Páleníková doběhla na 
celkově 50., v ženách 19. místě. Veš-
keré výsledky, včetně žákovských 
kategorií najdete na WWW.ATLETI-
KAUNI.CZ. 

Nová trasa se líbila, podle někte-
rých měření má 10 060 m i s průbě-
hem po hřišti a jsme rádi, že jsme 
mohli využít novou cyklostezku do 
Jiříkovic. Když se vrátíme k 1. roční-
ku Svatováclavského běhu, tehdy se 
otvírala cyklostezka do Holubic, kte-
rou jsme tehdy trasu běhu také vedli. 

Pořadatelé 1. ročníku Svatováclav-
ského běhu se také rozhodli, že darují 
částku 5 000 Kč ze startovného obci 
Mikulčice, která byla těžce postižena 
tornádem, a kam jsme tak rádi jezdili 
na první závod Jihomoravské běžecké 

tour - Cyrilometodějského maratonu. 
Z veřejné sbírky během Svatováclav-
ského běhu se ještě vybralo 3 800 Kč, 
takže obci Mikulčice předáme celkem 
8 800 Kč. Všem, co do sbírky přispě-
li děkujeme. Poděkování patří také 
všem, kdo se na uspořádání 18. roč-
níku Svatováclavského běhu podíleli, 
a přejeme všem mnoho elánu do další 
práce. 

Svatováclavským během praktic-
ky skončila letní běžecká sezona, ale 
už 17. listopadu začíná v Jehnicích Br-
něnský běžecký pohár, na který jsou 
všichni zájemci o běhání zváni (více 
na www.brnenskybezeckypohar.cz) 

Nejen běžecká, ale také triatlono-
vá sezona končí a s ní i Jihomoravská-
-KALÁB triatlonová liga. V  ní letos 
zabodoval František Kubínek v kate-
gorii nad 60 let. Po 3. místě v Jedovni-
cích, 5. ve Žďáru nad Sázavou na olym-
pijských distancích (1,5 km plavání, 
40 km na kole a 10 km běh), 2. místě 
v Hostěrádkách a vítězství na brněn-
ské přehradě mu patří celkově první 
místo v kategorii.

Přejeme všem blažovickým spor-
tovcům mnoho elánu, zdraví a krás-
ných sportovních zážitků.

František Kubínek SpSb-Vévoda

18. ročník Svatováclavského běhu vyhrál David Kaláb

5/2021 Blažovický zpravodaj
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Okresní přebor mini-
volejbalu v Blažovicích

SK Blažovice uspořádal 
v  sobotu 25. září 1. kolo 
okresního přeboru v  ba-
revném minivolejbalu. Po-
časí se vydařilo. Sešlo se 

celkem 79 týmů, 180 dětí. Dopoledne hrály týmy barvy 
žluté, modré a červené, odpoledne oranžové lehčí i ply-
nulé. I rodiče se přišli podívat, někteří si vyzkoušeli roli 
rozhodčích.  A to je pro děcka skvělé a myslím, že to pro 
ně hodně znamená. 

Žlutá:
1. místo Rozinka Kalábová a Peťa Troščáková    
2. místo Gábinka Vojáčková a Gábinka Kadlecová
4. místo Klárka Vojáčková a Natálka Kašparovská

OA - Oranžová lehčí:
5. místo Amálka Nohelová a Sophie Doubková
6. místo Ema Daňková a Lucka Havlíčková

OB - Oranžová plynulá:  
2. místo Terka Prášková a Anička Paulíková
4. místo Martinka Štěpánková a Aďa Macháčková
4. místo Bára Valkovičová a Sára Guldová

V  sobotu 11. září 
2021 zahájil pan sta-
rosta Petr Pleva ode-
hráním prvního míče 
tento poslední 11. roč-
ník smíšeného antuko-
vého turnaje ve volej-
balu. Stejně jako před 
jedenácti lety v červnu 

to byl první odehraný míč turnaje.  
Náš pan starosta jednou tvořil i sou-
část blažovického týmu. Jsou to krás-
né vzpomínky. Také si vzpomínám, že 
hned na druhém červnovém ročníku 

pršelo tak, že se turnaj přesunul na 
září a od té doby už se turnaj uskuteč-
nil vždy druhou sobotu v září. V roce 
2019 nám turnaj také propršel. Jinak 
jsme se těšili z krásného sluncem za-
litého podzimního počasí a radosti 
z každého dobře zahraného míče. Bě-
hem těch let se tu vystřídala družstva 
z blízkého okolí i vzdálenějších míst. 
Na turnajích dostávaly týmy trička 
s  nápisem „Blažovická smeč“ vždy 
v jiné barvě. Když tak jezdím po tur-
najích ve volejbalu či beach volejbalu 
a vidím barevnou škálu triček na hrá-

čích, mám velkou radost. Je to i vzpo-
mínka na Mirka Pivodu, který mě jako 
žákyni před mnoha lety trénoval. Ur-
čitě by měl velkou radost jako mám 
já.  A tak doufám, že s holkama, které 
s námi začaly s minivolejbalem a po-
kračují dál ať ve volejbalu nebo beach 
volejbalu či noví nadšenci volejbalu se 
tento tradiční turnaj jednou do Blažo-
vic vrátí. 

Děkuji všem, kteří se podíleli na or-
ganizaci a pomoci při pořádání.  

� Monika Hamrlová

Minivolejbal v barvách 

„Blažovická smeč“ 11. ročník 

Blažovice 25. 9. 2021 Blažovice 25. 9. 2021

Blažovice 25. 9. 2021
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Hrušky

Hrušky

Hrušky

Blažovice 25. 9. 2021

V sobotu 9. října jsme se zúčastnili dalšího OP barevné-
ho minivolejbalu v Hruškách.

Moc bych chtěla holky pochválit. Viděla jsem, že i přes 
neúspěch měly holky radost ze hry.

Hrály jsme i červenou barvu a nebýt remíz, máme bed-
nu. Níže výsledky.

OA - Oranžová lehčí: lehčí, první hráč míč chytí jakkoli, 
nahraje druhému, ten ho zase chytí jakkoli a odbije přes síť

4. místo - Gábinka Vojáčková, Lucka Havlíčková
5. místo - Peťa Troščáková, Ema Daňková

OB - Oranžová plynulá:  těžší, první hráč míč chytí jak-
koli, nahraje druhému, ten ho musí odbít rovnou přes síť

1. místo - Áďa Macháčková, Martina Štěpánková
1. místo - Sára Guldová, Kája Macháčková

Žlutá:
4. místo - Liduška Marešová, Klárka Vojáčková
5. místo - Rozárka Kalábová, Gábinka Kadlecová    

Červená  
4. místo - Alča Valtrová, Terka Prášková
5. místo - Anička Paulíková, Bára Valkovičová   

Další turnaj nás čeká v listopadu v Rousínově.

Monika Hamrlová
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Mapová příloha k článku z minulého čísla „Kam se poděla voda” dokumentující vývoj krajiny od 19. století.
Jan Kašpařík

MAPA 19. STOLETÍ

Úvoz od hraniček,
cihelna ještě není,
široký příkop 
za křížkem.

BLAŽOVICE

BLAŽOVICE

MAPA 1953

Vývoz, 
příkop zaorán,
stromy zrušeny,
cihelna v ruině.

SOUČASNOST

Remízek nový,
příkop se stromy,
větrolam topoly,
v ploše cihelny hřiště.



Rozšiřujeme náš tým v ŽV 

PŘIDEJ SE K NÁM A ZÍSKEJ JISTOTU ZAMĚSTNÁNÍ V MO-
DERNÍ ŽIVOČIŠNÉ VÝROBĚ VE ŠLAPANICÍCH A VINIČNÝCH 
ŠUMICÍCH BEZ DOJÍŽDĚNÍ ZA PRACÍ DO MĚSTA BRNA 
 
HLEDÁME NOVÉ KOLEGY 
• traktorista—krmivář 
• dojič—dojička  

Bonagro, a.s., Jiříkovická 340, 664 08    Informace: 737368118; bonagro@bonagro.eu 

NABÍZÍME 

• dobré platové ohodnocení 
• pro držitele ŘP sk. B možnost úhrady rozšíření sk. T  
• zvýhodněné mobilní tarify s bonusem 100 Kč/měs. 
• závodní stravování za zvýhodněnou cenu  
• 5 týdnů dovolené, příspěvek na ŽP 1500 Kč/měs. 
• 13. plat, možnost smlouvy na dobu neurčitou 
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Od 1. srpna nastala v naší farnosti změna. P. Pavel Kopeček po covidové pře-
stávce odešel zpět učit na Cyrilometodějskou fakultu v Olomouci. Do našich 
farností přišel nový kněz – P. Roman Strossa. 

P. Roman Strossa pochází z Brna-Zábrdovic. Letos začal 34 rok kněžské-
ho života. Byl farářem v  Prušánkách, Olešnici na Moravě a od roku 2007 
v Batelově. 

Všichni, kdo potřebují kontaktovat otce Romana ohledně svatby, křtu, ná-
vštěvy nemocných nebo pohřbu, popřípadě potřebují pomoc, radu, modlitbu 
a jiné, zastihnou ho v době bohoslužeb v Blažovicích nebo na tel. čísle 730 169 
966, e-mail blazovice@dieceze.cz .

Tyto kontakty i další informace najdete na stránkách farnosti Blažovice.  

Redakční rada

Začátek října a volby do Sněmovny.  Čas před nimi je 
jako festival jídla, pití a zábavy všeho druhu. Z billboar-
dů na nás shlížejí neokoukané tváře, ale i stálice důvěrně 
známé. Téměř každý den vidíme na náměstích pódia a 
stánky, kde se lídři politických stran pomocí stále stej-
ných předvolebních slibů snaží přesvědčit kolemjdoucí, 
aby volili právě tu jeho stra-
nu. Pokud je dostatek jídla a 
pití, pak má téměř jistotu, že 
jeho jméno bude ve volební listině zakroužkováno. Tele-
vize vysílá výměnu názorů představitelů stran, politici 
se snaží zalíbit a slibují nesplnitelné…  Volič má z toho 
v hlavě zmatek. Každý totiž hovoří tak přesvědčivě, že 
rozhodování je těžké.  Říkáme tomu volby, protože si 

někoho volíme. Ale koho si vybrat? Čert aby se v tom 
vyznal… Je tolik nových stran, že člověk až žasne, kdo 
všechno by o nás chtěl rozhodovat. Možná jsou volby 
pro mnohé nezáživné, ale letošní účast hovoří o tom, že 
chceme změnu. Už jsme se mohli přesvědčit, jak to vy-
padá, když stát řídí byznysmen.  Dokonce i bookmake-

ři vypisovali sázky, že hnutí 
ANO neobhájí svou vedoucí 
pozici.  Letošní výsledky byly 

těsné a překvapivé. Pro někoho zklamání, pro jiného  
(a myslím, že pro většinu) příslib lepší budoucnosti.  Jen 
aby se strany a koalice dokázaly mezi sebou domluvit…. 
Necháme se překvapit.

Marie Paulíková

Fejeton volební

Změna ve farnosti 
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Doplňovačka s tajenkou

1. domácí zvíře (... Mikeš), 2. menší dravý pták, 3. postonávat, 4. těžký kov, 5. nejmenší pták, 6. postrkovat, šoupat,  7. Er-
benova balada, 8. radostně, 9. stát Severní Ameriky, 10. hořlavá tyčinka, 11. vyrobený z kovu, 12. mdloba, 13. uchovávat 
v paměti, 14. ošklivé, nepříjemné počasí, 15. zdrobněle Jiří, 16. přesně, dokonale.  
�   Tajenka z minulého čísla: Prosím, chleba s máslem

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
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Instalatérské práce:
nové rozvody vodovodů a kanalizace
rekonstrukce koupelen a bytových jader
oprava a výměna zařizovacích předmětů
kompletní rozvody v rodinných domech
opravy vodovodů a kanalizace
a další instalatérské práce

Plynařské práce:
prodej a montáž plynových kotlů
výměny, opravy a prodej spotřebičů
kompletní rozvody plynu a jiné plynařské práce

Topenářské práce:
opravy topenářského zařízení
instalace kotlů, topných těles
instalace podlahového topení
instalace radiátorového topení
topenářský servis a další služby

Požadavky uvádějte na adresu:

VTP−KALIANKO s.r.o.
Blažovice, Okružní 334, 664 08

mob.: 606 944 991, tel./fax: 544 243 070
E−mail: milan.kalianko@seznam.cz

www.vtpkalianko.cz

VODA−TOPENÍ−PLYN
OPRAVY−ÚDR BA−SERVIS

LUBOŠ HRNČIAR
• zednické práce
• �zateplení, opravy, konečné úpravy fasád
• �sádrokartony, malířské a natěračské práce
• �venkovní dokončovací práce

Tel.: 605 039 417 Blažovice Luční 287

www.lubos.deim.cz

Obec Blažovice Vás zve na slavnostní

ROZSVÍCENÍ 
VÁNOČNÍHO STROMU

v neděli 28. listopadu 2021 v 16 hodin 
u Spolkovny

František Hrubín: 

PODZIM

Padá listí, zlaté, rudé,
je ho plná zahrada.
A co potom padat bude,
až to listí opadá?

Potom bude padat sníh,
...TAJENKA....
Co ho bude všude, všude,
jen to slunko bude rudé!


